Zestawy prac kontrolnych z matematyki dla klasy II LOd semestr 111
ZESTAW 1
Rozwiaz ponizsze zadania.

1. Na 28 uczniow w klasie 15 interesuje si¢ muzyka, 12 sportem, a 5 nie interesuje si¢ ani muzyka, ani
sportem. Ilu ucznidow tej klasy interesuje si¢ 1 muzyka i sportem?

x-2, gdy x<3
2. Wyznacz miejsca zerowe funkcji f(x) =<—x+4, gdy 3<x<5
x+2, gdy x>5

3. Oblicz wartosci pozostalych funkeji trygonometrycznych kata ostrego a, gdy tga = %

4. Wiedzac ze, jezeli logx =loga, to x = a, oblicz x, gdy logx =3 —logl125.

5. Cztery spychacze wyro6wnuja teren przeznaczony na parking w czasie 75 godzin. W ciagu ilu godzin
wyroéwna ten teren szes¢ takich samych spychaczy?

6. Portret o wymiarach 22 cm x 16 cm, wraz z otaczajaca go rama o stalej szerokosci, zajmuje
powierzchnie 720 cm”. Znajdz szeroko$é ramy.

7. Ul6z 1 rozwiaz rdwnanie opisujace podana nizej zaleznos¢

Na talerzu jest 3 razy mniej orzechow niz w woreczku. Gdyby na talerz polozy¢ jeszcze raz tyle
orzechow (zabierajqc je z woreczka), to w woreczku i na talerzu byloby tyle samo orzechow. lle
orzechow jest na talerzu, a ile w woreczku?

8. Rozwiaz rdwnanie z wartoscia bezwzgledna [x + 6] + |x + 5| = 5.
9. Stosujac wzor skroconego mnozenia, wykonaj potggowanie (\/gx ++2 ) .
10. Rozwiaz nierdwnos¢, zbidr rozwiazan przedstaw na osi liczbowej 1 zapisz w postaci przedziatu

x—@>l—x



ZESTAW 2

Rozwiaz ponizsze zadania.
1. Wyznacz sumg, iloczyn 1 obydwie roznice przedzialow 4 =(-2;4), B = <3;5>.

a+b’ a+b
2. Wykaz, 7 = )

3. Rozwiaz réwnanie (3x +2)(x — 1) — 13 =2x(2 — x).
4. U6z 1 rozwiaz rdwnanie opisujace podana nizej zaleznos¢

W lewej kieszeni jest 3 razy tyle pieniedzy co w prawej. Gdyby z lewej kieszeni wyjqac tyle pieniedzy ile
jest w prawej, a do prawej wlozy¢ 2 zi., to w prawej bytoby 2 razy mniej pieniedzy niz w lewej. Ile
pieniedzy jest w kazdej kieszeni?

J7-3 J7+3

5. Wyrazenie — doprowadz do najprostszej postaci.
J7+3 7-3

6. Doprowadz do najprostszej postaci wyrazenie z wartoscia bezwzgledna 3|x — 1| — 2|x + 2|, gdy
X e (— 2;1) .

7. Oblicz 2log,10-2log, 5.

8. Z worka maki mozna upiec 64 bochenki chleba o wadze 1 kg kazdy. Ile bochenkoéw wazacych po 80
dag otrzymamy z worka maki?

9. Znajac wzor funkcji / napisz wzér funkcji g, gdy fix) = (1 —x)* i g(x) = f(\/E +X).

10. Oblicz wartosci pozostatych funkcji trygonometrycznych kata ostrego a, gdy cosa = % .



ZESTAW 3

Rozwiaz ponizsze zadania.

1. Podaj przyktad przedziatu liczbowego 4 spehiajacego warunek A4 M (2;5) = (3; 4> .

3 3
2. Wiedzac, ze a +b o= atb oblicz:
a’ +(a—b) a+(a—b)
29° +17° 41° +26° 57° +31°
a 3 3 b 3 3 ¢ 3 3
29° +12 41° +15 57° +26

3. U6z 1 rozwiaz rdwnania opisujace podana nizej zaleznos¢

Asia i Janek majq jabtka. Jesli Janek da Asi jedno, wtedy oboje bedq mie¢ te samq liczbe. Jesli jednak
Asia da Jankowi jedno, wowczas Janek bedzie miatl ich dwa razy wiecej niz Asia. lle jablek majq teraz
Asia i Janek?

4. Rozwiaz rownanie 2x” — 7x = =30 — 2x(1—x)

5. W pewnej firmie pracownikowi zaproponowano zaplatg¢ 48 zt za kazdy przepracowany dzien, pod
warunkiem odliczenia z wynagrodzenia 12 zt za kazda nieobecnos¢ 1 kazdy dzien wolny od pracy. Po
uptywie 30 dni okazalo sig, ze pracownik nie otrzyma zadnej zaptaty. Ile dni byt on obecny w pracy?

6. Rozwiaz rownanie 2 + 3log, 3 = 2log, x.

7. Ekipa budowlana sktadajaca si¢ z 10 0sob postawita budynek w ciagu 300 dni. Z ilu 0s6b powinna
sktada¢ si¢ ekipa, zeby budynek powstat w czasie krotszym o 50 dni?

8. Rozwiaz rownanie [x — 1| + [x + 3| =4

9. Funkcja f okreslona w zbiorze liczb naturalnych przyporzadkowuje liczbie n reszte z dzielenia tej
liczby przez 4.

a) okresl zbior wartoS$ci funkcji £,

b) podaj miejsca zerowe funkcji £, ktore naleza do przedziatu <50; 68).

.. . . . , ‘ sin o + cosa
10. Wykaz, ze dla kazdego kata ostrego a spetniona jest rownos¢ 1+tgqx = ———.
cosa



ZESTAW 4

1. Za pomoca diagramoéw Venna udowodnij nastepujace wtasnosci dziatan na zbiorach:
a) (AUB)=A'NB’

b) (ANB)'=A'"UB’

¢) AU(BNC)=(4UB)N(AUC)

d) AN(BUC)=(ANB)U(ANC)

2. Pokaz prawdziwo$¢ wiasnosci z podpunktow ¢) 1 d) dla zbiorow A={1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}, B={6, 7,
8,9,10,11}1C={6, 8, 10, 12, 14, 16}.



